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Oldřich Chládek, Žd'árský klášter a hranice, Žd'ár nad Sázavou 2006 bakalářská 
práce 

(posudek školitele) 

Téma průběhu česko-moravské hranice má dlouhou historii. Zvláštní "komplikaci" 
přináší klášter cisterciáků Žd'ár nad Sázavou, o němž vždy nepanuje jistota, zdali náležel 
klášter pod "Prahu" či "Olomouc." Jistě, jde o téma, která má svou, a řekněme, že ne právě 
zanedbatelnou literaturu. Oldřich Chládek, již pouhým otevřením jeho práce, sebevědomě 
může říci: má i nového a nadějného historika. Stojí za povšimnutí, že z vějíře bakalářských 
prácí, které jsem vedl, právě jen tento mladý muž pochází z míst, která jsou předmětem jeho 
badatelského zájmu. 

Za velmi kvalitní považuji jeho rozhled po pramenech, kde musím přiznat, že jsme se 
v posledním roce setkali v řadě archivů, aniž jsme byli domluveni (MZA Brno, NA Praha, 
SOA Litoměřice), pan Chládek je v tomto velmi cíle vědomý, pracovitý mladý muž, který 
nejednou za mnou přicházel konzultovat tuto problematiku v tom smyslu, ne, aby se jen 
dozvěděl, ale, aby si ověřil; případně abych se pokusil půjčit archivní materiál do Prahy. 
Jestliže mu tento entuziamus vydrží, jsem si jist, že se můžeme nádát nejednoho objevu, či 
nového řešenÍ. 

O. Chládek přistoupil k tématu fundamentálně, neboť se obrátil skutečně až do období 
vrcholného středověku, neboť sledoval průběh zemské hranice ještě v době pře založením 
cisterciáckého kláštera v polovině 13. věku. Již zde projevil velmi slušnou orientaci i 
literatuře. Je přitom jasné a logické zároveň, že svoji pozici a názor v nejednom případě 
vytvářel konfrontací s díly historiků, kteří se tématiky zabývali před ním. Je mi sympatický 
jeho nekompromisní kritický přístup k předchozí literatuře. 

Předložená bakalářská práce májasnou stavbu, koncepci, aje vystavěna skutečně na 
úrovni. Tím myslím zvláště výběr klíčových momentů raného novověku, jejich v podstatě 
úsporné zpracování. Vím, že téma tu není vyčerpáno, autor hledá vhodné přístupy k zdánlivě 
prastarému tématu, přístupy, které by byly vlastní moderní historiografii, kde téma hranic má 
nepřehlédnutelné místo. 

Splňuje tak bezpochyby nároky, kladé na tento typ kvalifikačního spisu. A já jej rád 
doporučuji k obhajobě. 

V Praze 1. 9.2006 
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